

КОНТРОЛЬ ЗА
ЭКЗЕМПЛЯР

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЗНАМЯ ТРУДА

Издается
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 135 (4859)

СУББОТА, 12 ноября 1977 г.

Цена 2 коп.

ПОД ЗНАМЕНОМ ОКТАБРЯ

Вот и прошли дни, к которым весь советский народ, все прогрессивное человечество готовились, с нетерпением ждали. Эти дни вылились в грандиозный праздник, праздник прогресса и труда.

И в дни, когда в Кремлевском Дворце съездов шло торжественное заседание Центрального Комитета КПСС, Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР, наш народ внимательно следил за его работой.

С особым вниманием и гордостью мы слушали доклад Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева, в котором ярко был показан тот гигантский путь, который проделали советские люди за 60 славных лет, где говорилось о нашей миролюбивой политике.

Я рад и горд, что принял участие в соревновании по достойной встрече 60-летия Великого Октября и был удостоен почетного права подписать Рапорт Ленинского комсомола Центральному Комитету КПСС. Мне оставлен на вечное хранение Переходящий Мандат Башкирского обкома ВЛКСМ «Красная гвоздика». Таких же успехов достиг и молодой чабан нашего совхоза Айрат Хусанов. Поэтому я с особым чувством воспринял слова Л. И. Брежнева: «Родина благодарит участников юбилейной вахты, всех, кто доблестным трудом встретил славную годовщину Великой революции!».

Ответить на эти слова ударным трудом — дело чести каждого комсомольца.

Р. БАЙГИЛЬДИН,

слесарь-моторист автогаража
Таналикского совхоза.

* * *

УФИМСК. С большим вниманием следили трудящиеся Матраевского совхоза за ходом торжественного заседания Центрального Комитета КПСС, Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР, посвященного 60-летию Великого Октября.

В числе передовиков производства, встретивших праздник хорошими трудовыми достижениями, находится и механизатор ордена Ленина Матраевского совхоза, коммунист Владимир Александрович Тимаков. За ударный труд в девятой пятилетке он награжден орденом Трудового Красного Знамени. Награду Родины Владимир Александрович воспринял как призыв трудиться еще лучше. Передовой механизатор уже выполнил план двух лет по выработке на условный трактор. Он обязался выработать в 1978 году 900 эталонных гектаров и вырастить по 150 центнеров кукурузы с гектара.

А. ГАЛЛЯМОВ.



2 ноября в Москве, в Кремлевском Дворце съездов, прошло торжественное заседание Центрального Комитета КПСС, Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР, посвященное 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. НА СНИМКЕ: во время торжественного заседания.

Фото В. СОБОЛЕВА и А. СТУЖИНА. (Фотохроника ТАСС).

Праздничные торжества

Целинный. Торжественные собрания, посвященные 60-летию Великой Октябрьской социалистической Революции, прошли во всех отделениях Хайбуллинского совхоза. С докладами выступили секретарь парткома Н. Р. Рачков, главный агроном Д. Н. Андриянов, директор Исянгильдинской восьмилетней школы М. М. Атанов. Затем состоялось награждение передовиков производства. Лучшими по профессиям признаны тракторист Худайбердинского отделения И. С. Исямбаев, комбайнер Центрального отделения А. А. Шамсутдинов, доярка Комсомольского отделения Н. В. Идельбаева, чабан Худайбердинского отделения Х. С. Файзуллин, шофер А. Кутлугаллямов, токарь А. Н. Юнусов. Им вручены почетные грамоты и ценные подарки. На совхозную доску почета занесены 20 человек. 60 человек награждены ценными подарками.

В заключение состоялись концерты художественной самодеятельности.

Ивановка. Торжественное собрание в честь 60-ой годовщины Великой Октябрьской социалистической революции состоялось в колхозе имени Ленина. Перед собравшимися выступил учитель Ивановской средней школы А. В. Меженин. Затем с концертом выступили участники художественной самодеятельности колхоза.

В клубе Первопеченской геологической экспедиции состоялся торжественный вечер, посвященный 60-летию Великого Октября. Здесь наряду с докладом было организовано чествование передовиков производства и участников Великой Отечественной войны. Учащимися 8-летней школы был подготовлен литературный монтаж, отражающий подвиг нашего народа. После чего участникам войны были вручены подарки, сделанные руками самих ребят. Участники художественной самодеятельности порадовали разведчиков концертом, который был подготов-

лен работниками экспедиции и учащимися школы. Постарались для зрителей Кудакова Тая, Храмова Тая, Каримова Света, Казимирова Веля, Подгорецких Наташа, Туйгунова Фая. В их репертуаре были песни и стихотворения.

Тепло встретили зрители игру на баянах в исполнении братьев Сагарда Сережи и Вовы. А их мама Сагарда Евдокия — организатор этого концерта. Очень тепло встречали зрители и песни и инсценировки и стихотворение в ее исполнении. Несмотря на занятость в работе, она очень много сил и энергии отдает организации нужных для тружеников мероприятий.

Особо хочется отметить Владимира Гаврилова, Ивана Серого, Владимира Шведчикова, Валерия Сафронова, Любовь Кожухарь, Ольгу Забурдскую, Веру Чурилову (приехавшую из училища на праздник домой) и семью Кривошевых. Молодцы Виталий и Нелля! Приятно поглядеть и послушать их дружную и умелую игру в ансамбле.

Благодаря вышечисленным товарищам, вечер отдыха в клубе разведчиков прошел просто замечательно! Жители выражают им сердечную благодарность.

А вот когда я писала эту заметку, была вывешена стенная газета «Разведчик недр», где красиво оформлены фотографии участников торжественного собрания и фотографии всех участников праздничного концерта с пожеланиями и благодарностями. А заслуга в такой ответственной работе принадлежит нашим молодым специалистам геологам Лесику Сергею и Ганюшкину Леониду!

Хочется от всей души пожелать всем участникам этого важного мероприятия доброго здоровья и дальнейших артистических удач.

Ангелина ХРАМОВА.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

За достигнутые успехи в воспитательной работе среди личного состава отдела внутренних дел и в связи с 60-летием советской милиции, заместитель начальника отдела внутренних дел Хайбуллинского райсовета народных депутатов **Бикбаев Рашит Хазеевич** награжден Почетной грамотой Хайбуллинского райкома КПСС и исполкома райсовета народных депутатов.

Трудовая победа бытовиков

Претворяя в жизнь решения XXV съезда КПСС и широко развернув социалистическое соревнование за достойную встречу юбилея Великой Октябрьской социалистической революции, а также вдохновленный принятием новой Конституции Союза Советских Социалистических Республик — Основного Закона нашего государства, коллектив Хайбуллинского районного комбината бытового обслуживания населения добился замечательных успехов в труде. Так, решением коллегии Министерства бытового обслуживания населения Башкирской АССР и Президиума обкома профсоюза рабочих местной промышленности и коммунально-бытовых предприятий этому коллективу присуждено третье место с денежной премией в сумме 400 рублей, выполнившего план по объему реализации бытовых услуг на 110,1 процента.

Сейчас все усилия работников коллектива комбината бытового обслуживания направлены на то, чтобы еще шире развернув социальное соревнование за повышение эффективности производства, добросовестно выполнять планы второго года десятой пятилетки и свои социалистические обязательства.

Ф. МУХАМЕТОВ.

Растить патриотов

Родины

Коммунистическая партия проявляет большую заботу о том, чтобы наша смена росла идейно убежденной, граждански зрелой, способной управлять делами своего города, села, своей республики, своего государства.

Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев в отчетном докладе XXV съезду партии отметил: «Наш долг — передавать новым поколениям свой политический опыт, опыт решения проблем экономического и культурного строительства, руководить идейным воспитанием молодежи, делать все, чтобы она достойно продолжала дело своих отцов, дело Великого Ленина».

Вместе со всеми гражданами страны молодежь активно участвует в строительстве коммунизма. Молодые рабочие и колхозники — в первых рядах тех, кто создает материальное богатство общества. Большие дороги открыты перед молодыми людьми в любой сфере деятельности. Вот почему они с первых самостоятельных шагов приобретают высокое чувство сопричастности к происходящим событиям, на деле ощущают себя хозяевами страны.

В большой степени способствует этому и активное участие молодежи в работе Советов. Каждый четвертый депутат местных Советов нынешнего (XVI-го) созыва моложе 30 лет. Получив мандат народного доверия, юноши и девушки горячо берутся за дело с большой и хорошей осознанной ответственностью, решают жизненно важные вопросы. Многим из них доверены выборные посты.

Работа с молодежью давно уже стала одним из важнейших направлений деятельности Советов. Качественно новым этапом на этом пути явилось образование по инициативе ЦК КПСС в 1968 году постоянных комиссий по делам молодежи в обеих палатах Верховного Совета СССР, в Верховных Советах союзных

и автономных республик, в краевых, областных, городских и районных Советах.

Подготовка молодежи к самостоятельной трудовой деятельности — один из важнейших составных элементов патриотического воспитания. И в этом направлении ведется большая работа. В средних школах нашего района введено обучение автоделу и работе на тракторах. В практике работы предприятий, совхозов, колхозов стало правилом: каждый новичок прикрепляется к лучшему производственнику, который передает ему не только свои навыки, открывает секреты профессии, но и прививает трудолюбие, ответственность за порученное дело.

В июне на организационной сессии районного Совета народных депутатов нового (XVI-го) созыва была образована постоянная комиссия по работе среди молодежи, которая составила план работы и приступила к его исполнению.

Сейчас члены комиссии знакомятся с тем, как соблюдается законодательство о труде по отношению к молодежи, жилищно-бытовыми условиями в общежитиях, культурным досугом, организацией учебы в сети комсомольского политпросвещения в школах рабочей молодежи.

Члены комиссии провели проверку в совхозе «Степной», подробно изучили условия труда и быта молодых рабочих совхоза и на своем заседании заслушали директора совхоза Я. А. Марущак. Комиссия также рассмотрела вопрос об улучшении условий проживания молодых рабочих в общежитии Бурибаевского управления.

Нам надо вплотную заняться формированием у каждого юноши и девушки устойчивых эстетических взглядов, активных художественно-творческих действий. Огромную роль в эстетическом и нравственном воспитании мо-

Советы и жизнь

лодежи в повышении общей культуры юношей и девушек призваны сыграть в первую очередь клубы, дома культуры и библиотеки. Деятельность культпросветучреждений должна полнее отвечать возросшим запросам современной молодежи, способствовать развитию активных интересов к художественному творчеству, раскрытию талантов и способностей.

Во всех комсомольских организациях, кружках и семинарах пройдет Ленинский урок — «Я гражданин Советского Союза». Цель урока — помочь юношам и девушкам осознать героические свершения советского народа за 60 лет Советской власти, глубоко уяснить права и обязанности советских граждан, закрепленные в новой Конституции СССР, права, предоставленные партией Ленинскому комсомолу и молодежи.

Основным содержанием и задачами комсомольской политечебы в новом учебном году должно быть глубокое и творческое изучение молодежи марксистско-ленинской теории документов XXV съезда КПСС, майского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС, трудов товарища Л. И. Брежнева, причем темы занятий необходимо увязывать с новой Конституцией СССР, с обсуждением того нового, что содержится в статьях Основного Закона.

Молодежь — завтрашний день нашей страны, ее будущее. Отсюда вся сложность и важность все великое значение воспитания молодого поколения, подготовки его к тому, чтобы уверенно и умело, с глубокой верой в торжество коммунизма продолжать дело старших поколений.

З. НОВИКОВА,

председатель постоянной комиссии районного Совета народных депутатов по работе среди молодежи.

НАРОДНЫЙ ДЕПУТАТ

Когда приходится бывать в колхозе «Красный доброволец», то почти всегда можно услышать лестные слова в адрес Марата Файзулловича Билалова, колхозного водителя. Благодаря его убежденные сединой ветераны колхоза и товарищи по труду, пионеры и домохозяйки, потому что Марат Файзуллович никогда и никому не откажет в помощи, подвезет груз и не проедет мимо пешком шагающего человека, подвезет попутчика. Но это не главное. Главное — трудолюбие этого скромного, влюбленного в свою профессию человека, отличные знания и правильная эксплуатация автомобиля.

матически работает над повышением своих знаний, теперь он стал шофером первого класса. Ежегодно значительно перевыполняет задания и социалистические обязательства по перевозке грузов. План первого года десятой пятилетки им выполнен на 190 процентов, на закрепленном автомобиле ГАЗ-51 им сделано около 100 тысяч километrov. А ныне ему доверили новый колхозный автобус.

Труд водителя высоко оценен Родиной. В год 100-летия со дня рождения В. И. Ленина он награжден юбилейной медалью, в 1973 году орденом «Знак Почета», а по итогам



— В нашем шоферском деле, как и любом другом, мелочей нет. Автомобиль всегда тебе ответит услужливо, если за ним установлен хороший уход, своевременный технический ремонт и регулярная работа узлов, тогда можно достичь высокой выработки, — говорит М. Ф. Билалов.

В подтверждение этих слов главный инженер колхоза М. А. Строгов говорит: «Побольше бы таких трудолюбивых людей и тогда на автопарк колхоза можно положить самые дальние и ответственные рейсы и уверенны, что он при любых условиях выполнит задание. Машину он любит и всегда содержит в образцовом состоянии. И потому при каждом техническом осмотре получает отличную оценку».

Марат Файзуллович систе-

работы за первый год десятой пятилетки орденом Трудового Красного Знамени, награжден знаком «Ударник девятой пятилетки». И каждая из этих наград по-своему дорога передовому производственнику, потому что вложено много труда и знаний. А сколько прошло бессонных ночей, пройдено путей-дорог!

За все это уважают и высоко ценят труд Марата Файзулловича Билалова, и поэтому односельчане ему доверяют, надеются на него. На прошедших выборах в местный Совет его избрали своим депутатом в районный Совет народных депутатов, этим доверяем он дорожит и оправдывает на практической работе и как водитель, и как народный депутат.

НА СНИМКЕ: М. Ф. Билалов. Фото В. УСМАНОВА.

Торжественный вечер

посвященный Дню рождения комсомола, провели комсомольцы и молодежь Ново-Ирганского сельсовета. На вечер были приглашены ветераны труда, Великой Отечественной войны, первые комсомольцы колхоза.

После доклада секретаря комсомитета С. Х. Шарипова с воспоминаниями и пожеланиями молодому поколению выступили ветераны колхоза А. В. Рудниченко, В. Ф. Журавлев, И. М. Сорокин, К. С. Каипов. Они рассказали, как проходила коллективизация, об истории колхоза, о первых комсомольских ячейках, о первых комсомольцах.

Молодым победителям соревнования в честь 60-летия Великого Октября были вручены ценные подарки и почетные грамоты парткома, комсомитета и правления колхоза, а также поздравительные письма Башкирского обкома ВЛКСМ. Ценные подарки вручены и ветеранам.

А. АСЛАЕВ.

С отчетно-выборных комсомольских собраний

Комсомольцы колхоза «Красное знамя» на своем отчетно-выборном собрании подвели итоги работы комсомольской организации за отчетный период.

Секретарь комсомольской организации Марат Галимов рассказал, как комсомольцы и молодежь участвуют в колхозном производстве, о ходе социалистического соревнования среди молодежи, о внутрисоюзной работе комсомольской организации.

Трудовые показатели многих комсомольцев и молодежи очень хорошие, это показывает то, что они работать умеют. Однако со стороны комитета ВЛКСМ нет определенной работы по организации соревнований нет гласности.

В выступлениях комсомольцев было высказано много критики в адрес комитета ВЛКСМ. За отчетный период не смогли провести ни одно-

го общеколхозного комсомольского собрания, штаб «Комсомольского проектора» бездействовал, не на должном уровне поставлена спортивно-массовая работа, а также среди комсомольцев есть еще нарушители дисциплины, общественного порядка.

Новому составу комитета ВЛКСМ необходимо обратить особое внимание на устранение этих недостатков.

Комсомольское собрание избрало новый состав комитета ВЛКСМ, делегатов на XXVII районную комсомольскую конференцию.

Секретарем комитета ВЛКСМ колхоза избран Раис Акбердин, экономист колхоза.

На прошедшем комсомольском отчетно-выборном собрании комсомольцы Самарского автотранспортного предприятия проанализировали проделанную комитетом ВЛКСМ

работу за отчетный период. Докладчик и выступающие в прениях отметили хорошую производственную деятельность комсомольцев А. Резниковой, В. Зорькова и коммунистки Н. Аушевой.

Было принято соответствующее постановление по устранению имеющихся недостатков. Комитету ВЛКСМ было указано на упущение по поводу создания комсомольско-молодежных автобусных экипажей, организации социалистического соревнования среди молодых шоферов, слесарей, конструкторов.

После собрания Н. Аушевой, Л. Редькину и В. Зорькову были вручены грамоты райкома ВЛКСМ.

Секретарем комитета ВЛКСМ вновь избран В. Н. Ильин.

На отчетно-выборном комсомольском собрании в первичной организации кол-

хоза имени Ленина было отмечено, что за отчетный период в организации несколько улучшилась внутрисоюзная работа, большинство комсомольцев, работающих на производстве справляются с плановыми заданиями. В прошедшем учебном году хорошо работал кружок комсомольского политпросвещения в селе Ивановка.

Однако в работе комитета комсомола имелись и серьезные недостатки. Выступавшие комсомольцы А. Бикбова, В. Петрова, С. Латышова, Ф. Турумтаев и другие отметили, что нерегулярно проводились комсомольские собрания, некоторые комсомольцы не вовремя уплачивают членские взносы пассивно участвуют в общественных делах, особенно в художественной самодеятельности и спорте.

Секретарем комитета ВЛКСМ вновь избран И. Н. Чуманов.

Трудовые подарки Родине

Рабочие и специалисты Маканского совхоза переживают волнующие дни. С огромным политическим и трудовым подъемом они встретили 60-летие Великого Октября. Отвечая на повседневную помощь и заботу Коммунистической партии и Советского правительства о сельских тружениках, работники животноводства добились положительных результатов в своей работе. Совхоз досрочно выполнил план продажи молока. Государство получило от маканских животноводов 20195 центнеров молока и 4605 центнеров мяса, в основном говядины.

Здесь особую роль сыграли открытые площадки интенсивного откорма крупного рогатого скота, где работают Раис Кунусбаев и Фаттах Акдюлов. Они отправили государству 670 бычков среднесуточного весом 425 кг, 82 процента из них принято высшей упитанностью. В октябре они добились 1142 грамма среднесуточного привеса, а с начала года по 978 граммов. За скотниками Рушатов Мамбетовым и Михаилом Панковым закреплено 270 голов, они также из месяца в месяц получают высокие привесы, в октябре каждое животное в сутки прибавляло по 963 грамма. Они откормленных животных сдают только высшей упитанностью и весом 410—415 кг.

Сейчас усилия скотников откормочных групп направлены на выполнение социалистических обязательств по продаже государству 5700 центнеров мяса.

Хороших производственных показателей добились работники молочно-товарных ферм совхоза. Так, коллектив МТФ Нововоздвиженского отделения успешно справился с выполнением годового плана продажи молока государству к 20 октября и сейчас стремится к 20 ноября выпол-

нить свои социалистические обязательства, продать Родине 6900 центнеров молока.

Многие доярки уверенно идут к выполнению социалистических обязательств второго года пятилетки. Хамдия Каипова является лидером социалистического соревнования среди совхозных доярок, надоившая от закрепленной группы коров по 2573 кг, по 2380—2220 кг молока надоили доярки Гульниса Кильдибаева, Тансылу Мамбетова, Фания Аслаева, Галина Кравченко, Любовь Еременко. Хороших трудовых успехов добилась в минувшем месяце Галина Бешейко, получившая от каждой коровы по 7 кг молока в день.

Замечательных трудовых успехов достигли телятницы. Пелагея Ильина получила от 39 закрепленных телят в октябре 12 центнеров валового привеса, или по тысяче граммов среднесуточного. Хакима

Каипова по 930 граммов от 30 телят.

Не первый год трудится в совхозе свинаркой Елена Кунусбаева. Она со своими подругами по труду ухаживает более чем за 1000 поросятами и в октябре получила 142 центнера валового привеса, или ежедневно их поросята прибавляли в весе по 422 грамма.

Сейчас усилия животноводов направлены на успешное проведение зимовки общественного скота, на получение наивысшей продуктивности с тем, чтобы больше произвести высококачественного мяса и молока, не допустить отхода скота, целиком и полностью выполнить поставленные задачи перед работниками животноводства Центральным Комитетом КПСС и Советским правительством в постановлении «О мерах по обеспечению успешного проведения зимовки скота в период 1977—1978 года».

М. КИЛЬДИБАЕВ,
председатель рабочего комитета Маканского совхоза.



НА СНИМКЕ: (слева направо) скотники интенсивного откорма крупного рогатого скота Ф. Акдюлов, Р. Кунусбаев и тракторист В. Артемьев.

Фото В. УСМАНОВА.

Экономическая учеба кадров

Дирекция и партийный комитет Таналякского совхоза повседневное внимание уделяют экономической учебе кадров. Учебной охвачены почти все штатные рабочие совхоза. Работники молочно-товарной фермы Центрального отделения учатся в школе коммунистического труда, где руководителем зоотехник отделения М. И. Маскин, а преподаватели этого отделения занимают в школе экономические знания, которой руководит агроном отделения М. Л. Абдиев. И так в каждом отделении, на каждой ферме. Всюду определена форма учебы каждого труженика. Как и в прежние годы, для каждой школы определены время и место занятий. Руководителями школ утверждены специалисты отделения.

Экономическая учеба кадров дает свои положительные результаты. Во-первых, увеличивается количество классных специалистов как среди механизаторов, так и животноводов, а это является главным в повышении производительности труда. И потому многие механизаторы и животноводы значительно перевыполняют плановые задания и социалистические обязательства.

Все это позволило совхозу досрочно выполнить планы двух лет пятилетки по продаже молока государству. Первыми в совхозе с выполнением плана двух лет к 1 октября нынешнего года справились коллективы Новоукраинского, Таштугайского и Савельевского гуртов, к это-

му времени 17 доярок выполнили двухлетний план надоя молока от фуражной коровы, их число с каждым днем увеличивается.

Первой в совхозе двухлетний план выполнила Гулаим Магашева. Она уже выполнила и свои социалистические обязательства, принятые на юбилейный год, получив от каждой коровы по 3250 кг молока. За ней идут София Баширова, Марьям Нуриева, Флюра Саптарова, Райхана Исмагилова, Марьям Сайпанова, Магатиша Акчурина, Аниса Мифтахова и другие. Чабан Булак Турумтаев настроил с каждой овцы по 5,5 кг шерсти. Замечательных трудовых успехов из месяца в месяц добиваются телятницы М. Щикатурова и Юфар Калимуллина, скотник Герой Социалистического Труда К. С. Сулейманов.

Высоких трудовых успехов добиваются многие механизаторы. И. Абдулменов и С. Юаев в прошедшую уборочную страду выдали из бункеров своих комбайнов по 4254—3916 центнеров зерна. Тракторист В. Тарасов, В. Кинисфатор, В. Николаев, М. Шахов и многие другие — активные слушатели школ экономических знаний.

Занятия в школах экономического образования помогают людям расти духовно и политически. И в первый день занятий во всех школах, как и во всей партийной, комсомольской экономической учебе, занятие было посвящено главной теме: изучению доклада товарища Л. И. Брежнева «О проекте Конституции (Основного Закона) Союза Советских Социалистических Республик и итогах его всенародного обсуждения».

А. ТАПАНОВ,
главный экономист Таналякского совхоза.

ДНЕВНИК НАДОЕВ МОЛОКА

на 11 ноября 1977 года

Первая графа — хозяйства, вторая — надоено с начала месяца, третья — +, — по сравнению со среднерайонным показателем, четвертая — удой за день (кг).

КОЛХОЗЫ:			
Им. Калинина	35	+6	3,7
Сакмар	34	+5	3,3
Кр. знамя	32	+3	3,3
Новый путь	32	+3	3,1
Им. Салавата	29	—	2,8
Кр. доброволец	26	—3	2,5
Им. Ленина	20	—9	2,0
Им. Фрунзе	20	—9	1,8
СОВХОЗЫ:			
Маканский	36	+7	3,3
Матраевский	32	+3	3,2
Таналыкский	30	+1	2,8
Акъярский	29	—	2,8
Хайбуллинский	26	—3	2,6
Степной	11	—18	0,9
ПО РАЙОНУ:	29	—	2,8

За прошедшую декаду по району надávalи в сутки в среднем только по 2,9 кг на фуражную корову. Сейчас много коров идет в запуск, было бы ошибкой ссылаться только на это. Прежде всего плохой организацией зимовки можно объяснить такие низкие надои в колхозе имени Фрунзе и совхозе «Степной».

Т. ЯИЦКИЙ.

С учетом недостатков

У животноводов Хайбуллинского совхоза, как и у всех животноводов района, наступила ответственная пора — фермы переведены на зимний период.

Отмечая важную роль этого этапа в развитии этой важнейшей отрасли сельскохозяйственного производства, Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «О мерах по обеспечению успешного проведения зимовки скота в период 1977—1978 годов». Этот документ большого политического и организационного значения определяет широкую программу деятельности партийных, советских и хозяйственных органов, руководителей колхозов и совхозов, специалистов в самое трудное для работников животноводства время. Выполнение намеченных мер позволит закрепить достигнутое, обеспечить выполнение планов и обязательств по производству и продаже государству продукции животноводства.

Стойловый период содержания скота предъявляет повышенные требования к рациональному использованию кормов. Строгий учет, четкий контроль за соблюдением технологии, высокая ответственность тех, кому доверены сохранность и правильное расходование фуража, помогут обеспечить бесперебойное и полноценное кормление скота.

Коллектив работников животноводства Хайбуллинского совхоза предал определенную положительную работу по подготовке к зимовке общественного скота. Особенно большие усилия партком и дирекция совхоза направляют на обеспечение скота кормами. И эта работа продолжается и поныне. Заготовка соломы идет

за пределами района. Все имеющиеся корма оприходованы, назначены ответственные за их расходование лица. Все корма выдаются по кормовой ведомости. На всех фермах работают кормоцеха для запаривания и сдобривания соломы, приготовления концентратов.

Все фермы укомплектованы соответствующими кадрами. На самые ответственные участки направлены коммунисты, комсомольцы. Созданы партийные и партийно-комсомольские группы. При всех молочно-товарных фермах оформлены красные уголки, работают агитаторы, регулярно выпускаются «боевые листки», подводятся итоги социалистического соревнования.

Наряду с положительными сторонами в подготовке к зимовке скота и уже в ходе зимовки общественного скота обнаруживаются и недостатки. На Комсомольской ферме до сих пор не пущено в работу отпленки как в коровнике, так и в телятнике. Не закончено строительство телятника на Валиговской ферме. И теперь, с началом отела коров, а их более 200, телят негде будет разместить, кроме как в телятнике-профилактории, рассчитанном на размещение 50—60 новорожденных телят.

На молочно-товарной ферме Центрального отделения в некоторых помещениях требуют замены и ремонта двери, а в телятнике — клетки. Коровы грязные. Хотя доярки стараются их чистить, это не помогает, ибо не все доярки обеспечены инвентарем для этого. На некоторых фермах доильные ведра и аппараты после дойки остаются в коровниках, ибо специально отведенные для их хранения помещения не отапливаются и молокопро-

воды застывают. На фермах нет запаса кормовой соли, мела.

Свиноводческая ферма, расположенная в центральном отделении, в основном к зимовке подготовлена. Но для дальнейшего увеличения численности свиней помещений явно не хватает, поэтому дирекция вынуждена воздерживается от случки свиноматок. Здесь подготовлено к случке всего более 450 маток с расчетом получения приплода в апреле, а вторая группа — к опоросу в мае—июне. Здесь в основном завершено строительство свинарника-откормочника. Но работы по установке внутреннего оборудования — клеток, кормушек, водопровода, электроосвещения и отопления — только начинаются.

Для работников животноводства нынешний год выдался очень трудным. Однако преодолевая трудности, они добились некоторых положительных результатов в своей работе. Увеличилось валовое производство и продажа молока государству по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. Увеличилась численность всех видов скота. Сокращен падеж. Однако совхоз остался в долгу перед государством по продаже шерсти.

В осенне-зимний период фермы становятся одним из самых важных участков социалистического соревнования, всей организаторской и политической работы.

В целом, как отметила районная комиссия, фермы совхоза подготовлены к проведению зимовки общественного скота с некоторыми недостатками, и член бюро райкома КПСС, начальник управления сельского хозяйства исполкома райсовета З. Р. Искужин вручил фермам совхоза паспорта об их готовности к проведению зимовки 1977—1978 года.

Достойный уважения

Начало трудового пути... Это, наверное, самый ответственный момент в жизни каждого человека, потому как это и знакомство с профессией, и встреча с первыми трудностями. У каждой профессии есть свои сложности и секреты. Встретившись с первыми трудностями, иные пытаются их и выбирают пути наименьшего сопротивления, а другие идут туда, где труднее, туда, где нужна их поддержка и помощь.

Говорят, счастлив человек, если он с радостью идет на работу и с легким сердцем возвращается домой, выполнив свою работу на совесть. Таким человеком вполне можно назвать себя наш замечательный бурейщик Николай Степанович Шведчиков. В этом человеке воедино слились необыкновенное трудолюбие и готовность всегда прийти на помощь — будь то на производстве или дома, дальнему или ближнему, знакомому или незнакомому. Все эти черты отмечают в нем люди, с которыми много лет бок о бок трудится Николай Степанович. «Человек этот всем хорош! — говорят они. Сколько лет знаем его, столько уважаем».

Да и как не уважать человека, который самоотверженно трудится сам и учит этому своих товарищей, который бескорыстно делится своим богатым опытом с теми, кто хочет его перенять. Если с ним трудится добросовестный работник, ему достается от Николая Степановича не только совет в работе, но доброта и теплота человеческая.

Иногда в жизни приходится встречаться с людьми, которые очень черствы душой. Свою черствость они оправдывают тяжело прожитыми годами, делают упор на расстройство нервной системы, причиной которому — война.

Но человек, о котором я рассказываю, как раз и перенес и тяжести войны, куда он попал 17-летним юношей, и тяжести армейской службы (а он отдал ей ровно 5 послевоенных лет), и 26 лет работы в геологии. И все эти годы Николай Степанович не расстается с буровыми станками. На каких только марках станков он ни работал! И везде он показывает образцы прекрасного труда. «Наверяд ли найдешь у нас в экспедиции бурейщика, так хорошо знающего свое дело», — гово-

рят его помощники и товарищи по работе. А осваивать самое сложное оборудование позволяют ему богатый опыт, прекрасное знание технологии, творческий подход к делу и исключительное трудолюбие.

Как правило, люди такого склада, как Шведчиков, очень скромны. Они не любят говорить о себе, не выставляют своих наград. Редко увидишь их у Николая Степановича. И если он их оденет в торжественный день, то на груди его вы увидите медаль «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина» и орден Трудового Красного Знамени, орден «Октябрьской Революции».

Поощрений от администрации, разведочного комитета экспедиции не перечислять. А награды эти по праву принадлежат этому скромному человеку, человеку, чья жизнь — сплошной трудовой подвиг.

Николаю Степановичу Шведчикову исполнилось 50 лет со дня рождения. Примите же Николай Степанович, наше коллективное сердечное поздравление. Радости Вам, крепкого здоровья и счастливого долголетия!

А. ХРАМОВА,
рабкор.

ПРИРОДУ ОХРАНЯЕТ ЗАКОН

Великая Октябрьская социалистическая революция, национализировав землю, создала необходимую основу для социалистической перестройки охотничьего хозяйства. Охотничья фауна, как и леса, земля, ее недра, стали принадлежать государству, народу. В наследство от царской России наша страна получила охотничье хозяйство в запущенном состоянии. Оказались на грани полного исчезновения ценные животные — зубр, сайгак, бобр, резко уменьшилась численность лося, соболя, оленя.

В последние годы Советское правительство неоднократно принимало важные решения, направленные на всемерное развитие охотничьего промысла, сохранение и рациональное использование ресурсов живой природы, в том числе промысловых зверей и птиц. А в новой Конституции СССР, в статье 67 записано, что граждане СССР обязаны беречь природу, охранять ее богатства.

Ленинские декреты, последующие решения и законы правительства по вопросам охраны природы и развитие охотничьего хозяйства помогли в восста-

новлении редких животных. Ярким примером в этом служит наш район по восстановлению лосей и диких коз, заметно увеличилось количество водоплавающей и другой дичи. За последние годы значительно возросли заготовки мяса копытных животных и пушнины. Если в 1970 году было заготовлено лосиного мяса на 420 рублей и пушнины на 480 рублей, то в 1976 году мяса копытных животных заготовлено на 3314 и пушнины на 1038 рублей в закупочных ценах.

Охотничье хозяйство в СССР — одна из экономических важных отраслей народного хозяйства. Ее главная задача — всемерное развитие охотничьего промысла путем правильной эксплуатации государственного охотничьего фонда, проведение работ по восстановлению и увеличению охотничьих ресурсов, то организации охотничьих угодий и регулированию численности животных.

Охотничье хозяйство занимается и развитием спортивной охоты, которая обеспечивает культурный отдых трудящихся.

А. ТУПИЦЫН,
охотовед района.

СКОРО НА ЭКРАНАХ

В ближайшие дни Баймакское отделение Башкинопроката отправляет на экраны новый цветной широкоэкранный фильм «Солдаты свободы»: Четыре фильма.

Озеров. В ролях: Е. Матвеев, В. Давыдов, И. Любезнов, И. Гоголевский и другие.

«Сказание о Сиявушке»

В двух сериях, режиссер-постановщик — Б. Кимягаров. Фильм — продолжение поэтической экранизации поэмы таджикского поэта Фирдоуси «Шах-наме». Это сказание о прекрасном юном богатыре Сиявушке, со всем жаром молодости, нетерпеливо, страстно стремящемся к справедливости. Встав во главе войск шаха Кавуса, он, казалось бы, должен рваться в бой, но мальчик-богатырь хочет даровать людям мир. Сиявуш ищет равенства. Он отказывается от царствования и строит в степи белый и прекрасный Сиявушград.

Киностудия «Таджикфильм». В главных ролях известные актеры по фильмам «Рустам и Сухраб» и «Сказание о Рустаме» — Ф. Юсуфов, Х. Абдуразаков, А. Аскарора и другие.

М. САМИГУЛЛИНА,
директор кинопроката.

Редактор М. И. ЖДАНОВ.

Коллектив обогатительной фабрики Бурибаевского рудоуправления с глубоким прискорбием извещает о преждевременной смерти ветерана войны и труда слесаря ХУЖАМБЕРДИНА ВАЛИШЫ ШАГИБАЛОВИЧА и выражает соболезнование семье и близким покойного.

Администрация и построиком Хайбуллинского МСО глубоко скорбят по поводу безвременной смерти жены главного механика МСО Давлетбаева Халея Юмагуевича ДАВЛЕТБАЕВОЙ РОЗЫ КОНСТАНТИНОВНЫ и выражают искреннее соболезнование родным и детям близким покойной.

Правление и профком колхоза имени Фрунзе выражают глубокое соболезнование семье и родственникам безвременной скончавшегося механизатора НУРАЕВА ХАМИТЬЯНА САЛИМЬЯНОВИЧА.



СОЛДАТЫ СВОБОДЫ

Фильм «Солдаты свободы» продолжает тему, которой была посвящена киноопера «Освобождение». Снова огромное, масштабное кинополотно о второй мировой войне.

События картины охватывают период 1943—44 годов, то время, когда борьба народов Венгрии, Чехословакии, Болгарии достигли своего апогея.

Собственно, сопротивление подпольных организаций Соппротивления началось с первых дней гитлеровской оккупации этих стран. Но возглавленное коммунистами, оно ширилось, вовлекая в свои ряды широкие массы населения, приближая час освобождения.

Зрители увидят многих выдающихся деятелей международного коммунистического движения, сыгравших огромную роль в разгроме фашизма. Режиссер-постановщик Юрий

Конкурс патриотических песен

В День рождения комсомола в районном Доме культуры прошел конкурс патриотических песен, посвященный 60-летию Великой Октябрьской социалистической революции и 59-й годовщине Ленинского комсомола.

В конкурсе приняли участие вокальные ансамбли и молодые певцы, исполнявшие песни советских композиторов о Ленине, партии, Родине, комсомоле. Надо сказать, что все участники выдержали условия конкурса, тематически правильно подобрали произведения.

С подъемом, проникновенно исполнили песню Х. Ахметова «Ленин живет в моем сердце» девушки из вокального ансамбля районного Дома культуры. С чувством патриотизма пели парни из вокального ансамбля ордена Ленина Матраевского совхоза. Напевно, лирично прозвучали песни в исполнении художественного руководителя Целинного Дома культуры А. Зазулина, заведующей учебной частью Акъярского детского дома М. Тагировой и других.

В конкурсе среди вокальных ансамблей первое место жу-

ри присудило вокальному ансамблю районного Дома культуры. В этом, несомненно, большая заслуга художественного руководителя ансамбля Р. Гимранова, недавнего выпускника Уфимского музыкального училища.

Радует создание в Матраевском совхозе мужского вокального ансамбля, который завоевал второе место. Неплохо выступили в конкурсе вокальные ансамбли Акъярских средних школ.

Среди молодых певцов первое место завоевала М. Тагирова, неплохое впечатление оставили выступления Р. Ишкабуловой из колхоза «Красное знамя», А. Лобанова из Матраевского совхоза.

Все участники конкурса награждены ценными призами и сувенирами, а победители получили и почетные грамоты.

Хотелось бы отметить, что не было участников из Бурибаевского рудоуправления, Маканского, Таналыкского совхозов, хотя в этих крупных хозяйствах имеются все возможности для создания вокальных ансамблей, есть способная молодежь, которой нужно давать возможность выступать перед населением на сценах наших клубов и домов культуры.

Я. ТУРУМТАЕВ,
председатель жюри конкурса.

Газеты и журналы — в каждую семью!

Организовано

прошла подписка на периодические издания на 1978 год в коллективе Маканской средней школы. В основном все работники оформили подписку на необходимые издания.

С нового года все учителя будут получать «Учительскую газету», «Советскую Башкирию», «Знамя труда», многие «Правду», «Комсомольскую правду», «Известия» и другие центральные газеты.

В целях повышения профессиональных знаний, каждый учитель будет получать методические журналы по своему предмету. Многие подписались на общественно-политические и литературно-художественные издания.

Активными подписчиками являются Л. Ф. Тасованная, В. Г. Аминева, Ф. А. Салимова и многие другие. Они будут получать по 15—12 газет и журналов. В среднем на каждого работника школы приходится по 8 газет и журналов.

Во всем этом большая заслуга общественного распространителя печати Н. П. Ефимовой. Несколько лет подряд выполняет она это поручение и к своим обязанностям всегда относится с душой. М. АХТЯМОВ,
селькор.

Новый торговый центр

КАЗАНЬ. В столице Татарской АССР построен крупный торговый комплекс общей площадью более десяти тысяч квадратных метров (на снимке). Его универсам, универмаг, ресторан и кафе оснащены современным оборудованием.

Фото Е. ЛОГВИНОВА.
(Фотохроника ТАСС).



Адрес редакции и типографии: БАССР, село Акъяр, проспект Целинный-37.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь — 2-15-95, зам. редактора (по дубляжу) — 2-14-95, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел сельского хозяйства и бухгалтерия — 2-15-95, отдел писем и радио-корреспондент — 2-13-95, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87, фотокорреспондент — 2-14-98.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.